

виходять у Львові  
в два (крім неділь і  
св. кат. свят) о 5-ій  
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ І  
Адміністрація: укр. м.  
Чернецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і на здо-  
женє оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . . — 40

Поодинокє число 2 с

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . . — 90

Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

Скликанє соймів краєвих. — Молодочески о пе-  
реговорах і справи парламентарні. — 5 Угор-  
щини. — Іспанці в Марокку. — Положенє  
в Греції.

Нинішня „Wiener Ztg.“ оголосила патект  
цїсарский скликающий сойми: Далматїї, Га-  
лицини, Долїшної Австрїї, Зальцбургга,  
Стирїї, Форарльбергга, Істрїї і Триєсту на день  
16 вересня с. р. Як зачувати, всі прочі сойми  
мають бути скликані на день 21 вересня с. р.

З Праги доносять: Екзекутивний комітет  
молодоческий відбув вчера разом з парламен-  
тарною комісією соймового клубу засіданє, під  
проводом пос. Скарди і ухвалив комунікат,  
висказуючий однодушно подяку молодоческим  
послам, котрі брали участь минавшого тиждня  
в конференциях з президентом міністрів бар.  
Бінертом та висказуючий їм особекне признанє  
з тої причини, що скористали з нагоди, щоби  
завзначити супротив правління та за їх интервен-  
цію в користь чеських шкіл в Долїшній Австрїї.  
Комунікат стверджує, що послам держали ся  
границь уділений їм директив. Згоджено ся

зразом висказати сожалїне, що і сям разом,  
як на жаль часто давнїше, віденьскі конфе-  
ренції служать за привід до ширеня фальши-  
них вістий в цілях партійно-агітаційних, що  
лиш утрудняє ситуацію в борбі з ворожим  
правительством і Німцями.

Вчера рано розпочали ся в президїї Ради  
міністрів конференції правительства зааграрїями  
в справі условій, під якими аграрїї згодять ся  
на парламентарне залагодженє договорів торго-  
вельних. Мимо того, що вчерашня конференція  
не дала конкретних вислідів, настроїв кругів  
аграрїих, спеціально німецьких, єсть, як зачу-  
вати, прихильний і трудности, які були перед  
ферїями, дадуть ся борзо усунути. По полудні  
відбула ся рада міністрів над установленєм  
реченця поодиноких соймів і предложенїями,  
які правительство внесе до чеського сойму.

Нині під проводом гр. Еренталя відбуде  
ся спільна Рада міністрів в справі спільного  
бюджету на 1910 р. і приготавленє до делега-  
ційної сесїї.

На Угорщині вибухла поважна криза.  
Справа реформи виборчої і банкова висвеликали  
сильне непорозумїнє між міністрами. Кошут  
домагає ся, щоби цілий кабинет повїстав прові-  
зорично при кермі і заняв ся передовсім ре-  
формою виборчою. Др. Векерде і гр. Андраші  
домагають ся, щоби теперїшний кабинет відно-

вив привілей банковий під услївом, що будуть  
заведені виплати в готівці. Вислідом тої борби  
буде, що цілий кабинет подасть ся знову до  
димїсії.

„Pest. Lloyd“ доносить, що президент мі-  
ністрів Векерде стоїть на тім становищі, що  
справа банкова має бути управильнена аж до  
1917 р. але лиш під услївом, що виплати го-  
тівкою послїдують в точно означенім реченці.  
Що до справ войскових, то президент міністрів  
стоїть на тім становищі, що кабинет не може  
станути перед парламентом з жаданєм ухва-  
леня наміренних кредитів без признаня скром-  
них уступок войскових, котрі поваги войскові  
признали за можливі до принятя.

Наконець що до реформи виборчої, то мі-  
ністер справ внутрішних згодив ся на деякі  
модифікації що до усуненя третього голосу  
плюрального і що до усуненя деяких обмежень  
виборчого права анальфаетів. Через тоті моди-  
фікації первїстного предложеня нове право  
виборче старає ся о скілько можна зблизити  
ся до засад загального голосованя.

Коли не зайдуть які несподівані події, то  
можна сказати, що Іспанцям усьміхає ся тепер  
воєнне щастє. Коло Цохо ель Арба недалеко  
Мелїді передові відділи іспаньскої піхоти ма-  
ли рішити боротьбу. Оба знані мадридскі пол-  
ки Леон Дель і Рей прибули майже рівночасно

44)

## Образки

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келїнга, дра Лямпрехта, Урбана і др.  
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Хїньский послужач в білій блузї давав  
пераз гонгом знати, що наспїла пора обїдати,  
але я лишив Американцям, нехай они біжать  
до інших столових свїтлиць готелю, а я сам  
вибрав ся до хїньского міста. Над Сан Фран-  
цїском повзе вже був сумерє, але все-таки  
цілком повзе вже був сумерє, але все-таки  
було ще добре видко ся аж до берегів залїву.  
Зпомежи розвалин і нових будівель чути було,  
як ремісники стукали молотами і сокирами,  
а з води завивала сирена або парова труба  
якогось парохода. Коло мене допали дївчи,  
що тягнули в гору вагони трамваю; тут і там  
затрубів нагло якийсь самоїзд і з яскравими  
ліхтарїями передетів попри мене. Впрочім було  
тихо довкола і мене взяв знов страх, коли я  
серед сумерку сходив поміж згарїщами з пра-  
вого і лївого боку.

Коло мене пересунула ся якась людина.  
Виступці і легко нахилений хїд надавали їй  
щось повзаючого, а чорна кїтля і мягкий кап-  
люк якогось дитинячого вигляду; довга коса  
її заду і майже так само довга глиняна люлька  
зпереду потверджували, що то якийсь Хїнець.

Відтак появиля ся друга така сама людина,  
опїсля виринула із краєк ціла громадка, а  
тепер бігли попри мене трусливо дві чорно  
убрані Хїнки. Нема вдавсь і сумніву, що я  
дійшов до ціли. Тут показали ся пишні кра-  
євїці, в котрих свїтили ся всі скарби востока:  
шовк в найдобрїйших красках, красні вироби  
з бронзу, дивна лицарська зброя, різнобарвно  
помальовані стїнні шафки, делїкатні різьби  
з дерева і слоновї кости, високі вази, мале-  
сенькі філіжаночки, фігурки представляючі бож-  
ків, виступці з позагнаними до гори кінцями,  
то все лежало в сумїш і свїтило ся так, що  
аж за очи ловило. В серединї коло столів сто-  
яли заедопотані подорожні, обмацївали неру-  
чно пальцями тоті дорогоцености та ставили  
дурні питання про ціль і дійстну вартість тих  
предметів. А за столами стояли самосвідомі,  
усьміхали ся, що правда чємно, але з таким  
виразом в очах, що здавали ся питати богів  
в небі, длячого они в своїм гнїві сотворили як  
раз сих западників.

Побіч тих величавих базарів були також  
і нужденні малі крами, де блїде свїтло освї-  
чувало виступці з дерева простої роботи, яєсь  
засушенє вїля та малі збірки якихсь книжочок  
і писем, але Хїнци, що тут сидїли на землі  
і пакали свою глиняну люльку, виглядали так  
само гордовито як їх богатші земляки в пиш-  
них базарах. Я пустив ся в якусь вузьку бічну  
улицю. Тут були ще недокінчені будівлі; всюди  
чути було свїжий тиєк. Але й тут були слїди  
хїньского життя. Долїшня часть домів була  
залїплена плякатами з хїньскими написями на

кольоровім папери. Вадовж цілої улиці гойдали  
ся у воздухї кольорові лямпїони у вітрі. Коли  
я в їх слабїм свїтлі переходив через густі  
громади косатих, подумав я собі, що й на  
улицях над Янгцекїяном не яєськє виглядає.  
Лиш одной висїски не можна там було вїзїти,  
яку я тут видїв над входом до не одного  
з домів, з котрих чути було музику: No whites  
allowed! Білим вступ заборонений.

От маєте відповідь ви, зарозумїлі Евро-  
пейці. Тоті жовті так само не люблять вас в  
своїм товаристві як ви їх в своїм. Добре то  
казав менї один чоловік перед кількома днями:  
Єсть лиш одно чувство, котре перевисшає по-  
горду, з якою білі споглядають на жовтих  
а то погорда, з якою жовті споглядають на  
білих.

Але тоті дурні білі тут хотять конче побу-  
ти ся своїх грошїй, для чого їх розумний Хїнець  
не має брати? Майже до всіх домів, з котрих  
чути було музику, був для чужинців вступ  
вільний і я видїв, що то театри або реставра-  
ції. Я зайшов до одного з театрїв. В побіде-  
ній комнатї горїли лямпїочки з оливою. На де-  
ревляних лавках сидїли видці а входу стере-  
гло двох поліцаїв. Але там на малім підвис-  
щеню, що представляло сцену, аж свїтило ся  
від пишного шовку і дорогоценних каменїв, ту-  
пали вишивані виступці і вела ся розмова ар-  
тистів, до котрої пригривала музика якийсь  
дивні акорди. Білі видці по кількох мїнутах  
втїкали від тої страшної музики, але Хїнци  
з напруженою увагою слїдили за грою на спе-  
лі та вслухували ся в музику, від котрої бі-



# Н О В И Н К И.

Львів, дня 14-го вересня 1909.

під Аркеман, який здобули Іспанці. Генерал Маріна розпочав з ворогами переговори що до умов мир і деякі племена зобов'язалися вже зложити оружжя. Позаяк однак нема ще між ворожими племенами повної згоди що до сего, тож Генерал Маріна задержав ще закладнів. „Morning Post“ доказує, що побіди Іспанців в Африці в Пірговими побідами, тому постановлено зарядити мобілізацію цілої іспанської армії в разі, колиб не наступив зворот налучше.

Нинішні вісти з Мадриду доносять, що операції Іспанців удають ся. Кабілі що раз більше втікають в глибину краю. Мимо того предвиджує ся конечність вислати під Мелілю нове войско і для того буде заряджена мобілізація ще одної дивізії з резервістів з Галіції і Андалузії.

З Греції надходять непокоячі вісти. До Voss. Ztg. доносять з Атин: Положене значно погіршило ся. Союз військовий виступив з цілою рішучістю против політичних бесід, які виголосив перед своїм виїздом за границю. Союз зажадав від короля, щоби поручив наслідницькому престолу не мішати ся до політики. Серед цивільного населення грецького проявляє ся щораз більше огірчене против офіцерів, так, що єсть обавя вибуху межнубоїці.

— **Є. Е. п. Наїстник** др. Михайл Бобржинський буде підчас сесії сеймової уділати авдієнцій лиш в неділі.

— **Іменоване.** Є. В. Цісар іменував в етаті галицької Прокураторії скарбу дра Франца Саву старшим радником скарбовим.

— **Красна Рада шкільна** надала посади дійстних учителів: Каз. Струтинському, професору польської гімназії в Коломиї і Ів. Августакви, дістн. учит. школи реальної в Святині в ІV гімназії у Львові; — заступникам учителів: Людв. Тулеї в реальної школі в Святині, Фльор. Вілінському в І гімн. в Нов. Санчи, Фр. Стахникови в польск. гімн. в Коломиї, о. Ник. Галанти в прифільї гімназії в Стрию. — Кр. Рада шкільна затвердила дійстних учителів: Фр. Боарского в пол. гімназії в Коломиї, Н. Даниша в руск. гімназії в Коломиї і П. Ковальского в гімн. в Бережанах в званю учительським і надала їм титул професора.

— **Відзнака для черновецького президента міста.** Рішенням в дня 26 серпня призволив Є. В. Цісар, щоби кожодчасній президент міста Черновець при всяких торжественних нагодах, в котрих має репрезентувати громаду, носив золотий ланцух. На поодиноких звенях того ланцуха на

більших щитиках видіє ся державний орел герби краю та міста, а менші суть украшені догми каменями. З ланцуха звисає медальон, маий на передній стороні докола німецьку напись: „С-новому вільній держави єсть вільна громада“; на відворотній стороні медальону представлені алегоричним способом промисл, торговля і рукоділлі знаходить ся присвята: „Горожани столицно міста Черновець — своему президентови 1908“.

— **Загальні збори** філії руского тов. педагогічного в Коломиї відбудуть ся не дня 21, але 29 вересня в комнатах „Родина“ з отсім дневним порядком: 1) отворене зборів, 2) справоздане уступаючого виділу, управителя бурси, управителя курсів семінарійних, управителя курсів для неграмотних, контрольної комісії, 3) справоздане секцій, 4) вибір нового виділу, 5) вибір контрольної комісії, 6) внесення і інтерпелляції. — Виділі.

— **З Тереховлі.** Завдяки звірцевій організації і солідарности тереховельских Русинів станаула в столиці князя Василька гарна бурса, одноповерхова каменіца, в котрій знайти може вигідне приміщене до 80 шитомців. В середу 8 с. м. відбуло ся посвячене бурси, причім дуже гарну премову виголосив місцевий парох о. Цегельский. Того самого дня складав пос. Колесса звіт із своєї діяльности в парламенті.

— **Руска гімназія в Городенці.** На передмістю Котиківка отворено в Городенці дня 1 с. м. приватну руску гімназію. Того дня відбуло ся посвячене дому, в яким она буде містати ся. Є се будинок призначений спершу на читальню; тепер видіє на нїм напись „Руска гімназія“. Директором єє є шкільний радник Корнїло Полянський, ем. професор рускої гімназії в Коломиї, а учителями пп. Іван Бойко і Микола Вацїк. До вступного іспиту до I класи вголосило ся 49 хлопців а здало 37, з того 29 Русинів а 8 жидів.

— **Трагічна пригода на вправах піонірів.** В Пресбурзі на Дунаю відбували ся тамтої суботи вправи 1-го баталіону піонірів в річними мінами. Піоніри мали висадити у воздух міст на ріці і в тій цілі на яких 200 м. від того мосту пуцено на воду міну наповнену 20 вільогр. вибухового творива, званого екразитом. Міна була так зроблена, що мала вибухнути, скоро би лиш влярала об аляр мосту. Міна однак вдаривши об аляр не вибухла, а вода понесла єї дальше. Людям і суднам пасажирским на Дунаю грозила велика небезпечність і для того поручник від піонірів, Кароль Гофер, конструктор тої міни, сів на лодку моторову разом з 4 воєками і пустив ся за міною, щоби єї зловити і зробити нешкідливою. Щоби довести до вибуху, кинув поручник в лодку кілька куснів дерева на міну, а коли она мимо того не вибухла, він припусав, що міна очевидно але зроблена і взагалі не буде вибухати. Отже вилунали міну і витягнули єї на беріг та вняли ся добувати набій з неї. Нараз настав вибух, а наслідки єго були страшні: поручника Гофера і 2 піонірів розірвало на кусні так, що останки їх тіла збирано на яких 60—70 метрів далеко від місця катастрофи.

— **Пес, що ратує людей.** Родина Сікенбертів у Відні на підгородю Нусдорф має гончого пса „Трефа“, котрий готов стати другим „Баррі“ (славний пес в гори сьв. Бергарда в Альпах, котрий 70 людей виратував від смерти). Минувшої суботи бавила ся там над каналом, що іде в Дунаю через Відень, 8 літня дівчина Мальвіна Арбер і впала у воду і була би без сумніву утопила ся. На щасте недалеко місця пригоди був п. Сікенберг зі своїм псом, а побачивши, що стало ся пустих пса за потапаючою. Пес скочив зараз у воду і за хвилюк витягнув з води на беріг оmlвшу вже дитину. На березі зібрала ся була велика товпа людей а побачивши, як Треф витягнув дитину, повитала єго грімкими окликами. Була то вже пята дитина, котру Треф виратував від смерти.

— **Покалічений медведем.** Дня 4 с. м. в горах коло Валенугни на Буковині вийшов тамошний селянин Ілія Чоботар рано на полонину, щоби забрати до дому приготвлену бриндю. Вертаючи вечером домів стрітив великого медведя, котрий кинув ся на него і покалічив єго в страшній спосіб, так, що нещасливий стратив притомність і переležав в лісі. аж до слідуєчого дня. Селяни ідучи на рачку до ліса знайшли єго і відвезли домів. Чоботар мав майже всі ребра поломані, зломану ліву руку і кілька великих рам на тілі.

лих аж уши боліли. Я не міг вже видержати та й собі прдлужив ся до втікаючих білах.

Я забіг з ними до якоїсь реставрації, де вже замість хінської града справдешна європейска музика. Але ціле уряджене реставрації було хінське: на стінах висіли хінські змії та образи, малювані на хінський лад а представляючі хінські околиці; із стелі звисали паперові і шовкові ліхтарні, стояли лякоровані на хінський спосіб столички а на них сьвітїла ся маленька посуда з правдивої хінської порцеляни. Гостям послугували Хінці, але гості були виключно лиш самі білі: чужинці, туристи та молоді пари, котрі очевидно тут визначували собі сходини. Они їли „чой стое“, хінську мішанину всіляких кусників мяса, цибулі, селери і грибів та попивали до того з маленьких філіжаночок хінський чай або рижову горівку. Європейські гості навіть і не віділи того, з якою гордостю і з яким легковаженням послугувала їм хінська служба. Сподглядаючи на злобно усміхнені лиця Хінців, они певно гадали, що се належить до хінських звичаїв.

На другий день пішов я знов до хінського міста. Тепер вже за дня представляє ся тут домі зовсім инакше як вчера в сумерку і при ліхтарнях; але зато вдвоє інтереснійші були люди, бо то було сьвято хінської богині любови а заразом і від'їзд всхідноазійського парохода. Му-Сін, так називає ся тота богиня, єсть покровителькою всіх молодих Хінжок. Она має шість сестер, котрі всі віддали ся за богів і остались в небі, лиш она залюбила ся в якимсь молодім Хінці та віддала ся за него. Від часу до часу приходили ві сестри з неба до неї на землю і розповідали їй, як то добре в небі та намавляли єї, щоби она покинула свого чоловіка та пішла з ними до неба. Але она не хотіла того зробити; аж коли ві чоловік помер, она вернула назад до раю і від тої пори стала покровителькою хінських дівчат. Раз до року ставлять їй де на улиці вівтар і тут складають дарунки та просять, щоби она наділила їх добримі мужами та дозволїла в щастю з ними прожити. Я видів той вівтар уставлений в одній з бічних улиць, та як дівчата з хінського міста ішли до него; ішли по найбільшій часті по дві а кожда несла кошчок або клучочок з дарунками. Коби лиш сонце було сьвітїло, щоби можна було видіти в повній сьвітлі краски народної ноші! А то густа мрака і студїнь загнали дівчата чим скорше назад домів, скоро лиш зложили свою жертву і висказали найгорячіші свої бажаня.

Ліпше міг я вже видіти по полудни що діяло ся, коли від'їзжав корабель до східної

Азії. Сонце осьвітїло було ясно цілу сценарю. Американці і Американки, Хінці і Хінки стояли на березі. Білі вивали руками та вимахували хусточками а в очах неодних заблїсдала слези. Але жовті анї не скривили ся, не давали ні найменшого знаку своїкам і приятелям. Они лиш підходили до води і сипали у море ріжнобарвні подовгасті паперці. То були молитви, які они пускали на воду до богів, щоби їх своїки заїхали щасливо назад до рідного краю. А там на кораблі Хінці пускали штучні огні так само на жертву богам, щоби упрости їм ласки для себе.

Я вернув опісля назад до готелю. Коли я увійшов до великого присінка, града тут музика віденьського вальця а панове і пані у вечірних туалетах сиділи на шєйряних кріслах або ходили, розмавляючи з собою. То знов другий сьвіт, подумав я собі, придивляючись сему образю, підчас коли косоокий Хінець зачав знов в гонг бити на знак, що пора обідати.

І ще раз пішов я поза місто та роздивив ся в єго окрестности. Через Золоті ворота в'їздили якраз до пристані два величезні кораблі, підчас коли в пристані було повно лодок і вітрилових суден та пароходів а ген далеко в глибини виділили ся урочайні горби Каліфорнії. Аж тепер зрозумів я, чому Американці так завалято взяли ся відбудовувати назад се місто. Сан Франціско позістане на завсїгди великим торговельним місцем на американським заході. Оно буде розрастати ся в міру того, як буде розрастати ся Каліфорнія, скоро ві пустиня ще більше буде перемінати ся в урочайні поля; оно буде розрастати ся як і піле західне побереже, скоро Панамський канал сполучить з собою оба океани.

Вже нині, в три роки по так страшній катастрофі, настало нове Сан Франціско, ще красше і більше як було старе. Число домів, які знищило землетрясенє, виносило 28.000, а загальну шєду обчислено на півтретя мільярда корон. Нині на тім самим місці стануло вже 16.831 нових будинків, котрі займають значно більше місця як колись ті 28.000 завалених. Загальна вартість тих нових будинків виносить звиш 700 мільонів корон, або о 120 мільонів більше як вартість завалених. До сих нових будівель уживано головно стали і зелізного цементу. Підчас коли число жителів Сан Франціска 450.000 зменшило ся по катастрофі на 350.000, оно збільшав ся заедно і виносить тепер після найновішого обчислення 507.329.

(Дальше буде).



— Вісти з Тернополя. До рускої гімназії в Тернополі з початком сего шкільного року вписалося 676 учеників, а іменно до I. класу 139, до II. 93, до III. 93, до IV. 95, до V. 85, до VI. 70, до VII. 58, до VIII. 43. Класи I. і III. поділено на три відділи, а II. і від IV. до VII. вельючно на два відділи. — Львівський народний театр приїде до Тернополя на ряд вистав. Перше представлення відбуде ся в неділю 18 вересня с. р. в „Міщанським Брадтві“. — На різничо-господарську виставу в Стрию виїде в Тернополя особний поїзд дня 26 вересня в неділю рано, а верне того самого дня вечером. Зголошувати ся треба як найскорше на руки п. Йосифа Ковальського, урядника „Руского Банну“ в Тернополі, щоб знати, на кілько осіб замовити поїзд. — Дня 1 с. м. помер в Тернополі бл. п. Николай Костів, купець і промисловець, в 42-ім році життя. Покійник яко член всіх місцевих руско-укр. товариств, брав живу участь в народній праці, що зазначив в надгробній промові проф. Демчук.

— Народа в справі кооперативного конгресу в Стрию. Пригадуємо, що в днях 21. і 22. вересня с. р. в Стрию, підчас хліборобської вистави, відбуде ся нарада в справі скликання в 1910 році I. національного кооперативного конгресу з отрим порядком денним: 1) Отворене наради. 2) Ціль і значіння кооперативних конгресів. 3) Проект програми конгресу. 4) Проект організації конгресу. 5) Вибір місця і призначення речевця конгресу. 6) Виєсеня. Просимо всі союзні стоваришеня вислати на нараду свого відпоручника. — Окремих запрошень так союзним стоваришеням як і иншим товариствам, інстатудіям і приватним особам Кравий Союз Ревізійний не буде посилати, але дорогою сего оповіщення просить взяти участь в нараді всіх, хто інтересує ся справами кооперации, або працює активно на сьому полі. Картки вступу на нараду будуть видаватись на дві години перед отворенем. Народи будуть відбуватись в саді стрийського магістрату: 31. вересня від 2. години пополудни і 22. вересня від 9. до 12. год. перед полуднем, коли порядок денний не буде вичерпаний вже 21. вересня. — *Др. Кость Левицький*, голова Товариства „Кравий Союз Ревізійний у Львові“.

— Крадіж з влоном. Кілька днів тому назад вломив ся невисліджений досл злодій в ночи до канцелярії нотаря п. Стефана Мікулі'го в Чернівцях при ул. Головній ч. 12. Злодій порозбивав насамперед кілька дверей, аж остаточно добув ся до бюра нотаря, де була велівна каса і отворив ві очевидно підробленим ключем та забрав з неї 9000 корон. Сума тота була зложена в банкнотах яко депозит в однім акті, котрого злодій не рушив. Коли слуга о 6 год. рано увійшов до бюра, застав там виважені двері і отворену касу. Він повідомив зараз о тім нотаря а той прийшов і сконстатував брак згаданої суми. Характеристичне, що минувшої зими злодій добув ся до тої самої канцелярії так само і вкрав тоді також депозит в сумі 2000 корон. І тоді так само як і тепер не можна було злодія вислідити.

— З поля послідних маневрів. Як давнішими роками так і на послідних цісарських маневрах на Мораві випробовано всі найновіші реформи та уліпшеня, заведен в австрійській армії. Перший раз сего року ужито електричних рефлекторів до рекогносковання терену в ночи. Рефлектори находили ся на автомобілях і так ясно освітлювали терен між неприятельськими арміями, що не лише групам але навіть поодиноким воєкам годі було посунутись дальше, не уйшовши увазі неприятеля. Світло, кидане рефлекторами, сягало б до 8 кілометрів. Сі рефлектори стали причиною нещастя. На лінії Будапешт-Рудники сполошило ся від осліплюючого світла кількесот конний драгонів, що стояли табором під голім небом і потратувавши сплячих воєків, розбігли ся на всі сторони. 14 тяжко покалічених воєків мусіли відставити до шпиталю. Коні були попутані і тому коли їх опісля подовлено, більша часть з них показала ся не до ужитку. Богато з них постріляно. Нові мундури сірої краски показали ся також дуже практичними, бо здалека справді не можна було їх відрізнити від терену.

— Злочин жебраків. З Лежайска доносять про таку подію: Підчас відпусту в сьвято Пр. Д. Марії дня 8 с. м. якась жінка із Старомістя пізнала в малім каліці з поломанними руками і відтєтим язиком свого сестрінка, котрий перед двома роками шев десь був без сліду. Жінка тота наробила крику і передовсім задержала жебрака, що водив каліку з собою. В одній хвили збігла ся величезна товпа людей і обступила жебрака та розлючена була би яго так на місци роздерла, як би ще в пору не надійшла була жандармерия. Матір того хлопця, завівава телеграфічно із Старомістя, мліла що хвиля на вид сина так страшно покаліченого.

## Телеграми.

Краків 14 вересня. Нині о 12 год. в ночи коло тутешного двірця залізничного наїхали на себе три локомотиви, дві сполучені разом на третю, що посувала з противної сторони 6 вагонів. Всі локомотиви і три вагони значно ушкоджені, вискочили із шин а крім того ушкоджені ще два вагони; 10 осіб із служби потовкло ся переважно легко. Пригода стала ся на шляху львівським.

Будапешт 14 вересня. „Budapest“ доказує, що трудно буде якомуньбудь кабинетови перевести реформу виборчу, скоро не одержить запорукки що до декотрих уступок на заспокоєня великих потреб армії.

Закар 14 вересня. Відправлений перед кількома днями помічник канцелярійний намісництва іменем Тоні напав в ночи на директора канцелярії Сертича і убив яго а відтак сам віддав ся в руки поліції.

Москва 14 вересня. На стації Опалих, залізничі московско-віндавської 4 замасковані розбійники убивли каснера і начальника стації а вранили тяжко сторожа і жену каснера, відтак напастники забравши 25 рублів, втекли.

Париж 14 вересня. Урядово заперечують донесеню „Figar-a“ о вїзді зятя президента Фалієра, Лянеса в місті фінансовій до Туреччини.

## Надіслане.

### Церковні річи

— Найкрасші і найдешевші продає —

### „Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменіци „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки ч. 1.

Там дістає ся різні еселони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, тапи, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвітї і всякі дрігі прибора. Також приймають ся чаші до позволення і ризи до направи.

Уділ виносять 10 К (1 К вписове) за гроші зложені на щадничу книжку дають 6%. (18—?)

## Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

### Нова сензаційна програма

від 1 до 15 вересня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділі і сьвята 2 представлення о 4 год. по пол. і 8 год нї вечером. Що пятниці High-Life представлено. Вісти вчаснійше можна набути в конторі Пльока при ул. Кароля Людвика ч. 5.

## Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітка.** Поїзди носіимі виважені грубми друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненим числом минутних.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10\*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.

\*) З Тернополя.

З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.

З Черновець: 12:20, 5:45\*, 8:05, 10:20\*, 2:05, 5:58, 6:40, 9:30.

\*) Із Станиславова. \*) З Коломиї.

З Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.

З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.

З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50.

З Яворова: 8:05, 5.

З Вовкова: 1:35, 9:55.

### На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.

З Вовкова: 8:07\*, 1:19, 3:26\*), 9:39.

\*) З Винник.

### На дворець „Львів-Личаків“:

З Вовкова: 7:27\*, 1:01, 3:07\*), 8:21.

\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович:

що дня: від 1/6 до 30/9 8:15, 8:30.

” 1/6 до 30/9 3:27, 9:35.

” 1/7 до 30/9 5:30.

в неділі і р. к. сьвята: від 1/6 до 31/9 3:27, 9:35.

З Янова:

що дня: від 1/6 до 30/9 1:15, 9:25,

в неділі і р. к. сьвята: від 1/6 до 31/9 10:10.

З Ширця: в неділі і р. к. сьвята від 30/5 до 12/9 10:15.

З Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 11:45.

З Винник що дня 3:44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30\*) 6:12, 7, 7:35, 11:15.

\*) до Ряшева.

До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.

До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50\*), 6:00\*, 10:38.

\*) до Станиславова. \*) до Коломиї

До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.

До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.

До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35\*)

\*) до Рави руск. (лиш в неділі).

До Яворова: 8:20, 6:30.

До Вовкова: 6:45, 2:35.

### З „Підзамче“.

До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:29, 11:32.

До Вовкова: 5:44\*), 7:13, 1:30\*), 2:52.

\*) лиш до Винник.

### З „Львів-Личаків“.

До Вовкова: 6:03\*), 7:32, 1:49\*), 3:14.

\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович:

що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45.

” 1/6 до 30/9 2:30, 8:34.

” 1/7 до 31/8 5:50.

в неділі і р. к. сьвята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34.

від 1/6 до 30/9 12:41.

від 1/7 до 31/8 9:—

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:37.

в неділі і р. к. сьвята від 2/5 до 12/9 1:35.

До Ширця: в неділі і р. к. сьвята від 3/05.

до 12/9 10:35.

До Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5

12/9 2:15.

До Винник що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.



# НАВОЗИ

штичні

Купуйте лиш у ЮРІЯ ПАСЛАВСКОГО у Львові ул. Паньська ч. 11.

Склад на місці.

При замовленю найменше 20 сотнарів метричних кредит аж до року!

## Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

### — РУСКИ ДИКТАТИ

для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними взаївками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчі, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних або підручник для учителів народних шкіл.

### КНИЖКИ

на нагороду пильности.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. п. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічнім улиця Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в склепі Тов.—а Взаїмної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

#### I. Образкові книжочки для дітей.

Дітворя, опр. 1 К.  
Звірята домашні, опр. 80 с.  
Приятелі дітей, опр. 1-20 К.  
Ах, яке хороше, опр. 2 К.  
Для розривки, опр. 1-20 К.  
Око в око 1 К.  
Крізь трав килими 1 К.  
З Царства звірів, опр. 1-50 К.  
Літною порою, опр. 150 К.  
Діточі вигадки опр. 1-50 К.  
Від весни до весни, опр. 2 К.  
Веселий сьвіт 60 с.  
Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.  
Книжочка Стефуні 60 с.  
Мами дарунок 60 с.  
Приятелі чоловіка 60 с.  
Татів дарунок 60 с.

#### II. Ілюстровані байки та оповідання.

Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.  
Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.  
Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.  
Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.  
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.  
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.  
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.

Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К, опр. 1-30 К.

Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.

Житє і слава Тараса Шевченка, образок сьвітничий, бр. 30 с.

Калитовский: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.

Ілля Кокоруда: Спомини з Атея з ілюстр. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.

Свен Гедін: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.

Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.

Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.

Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.

Былина про Ілію Муромця і яго славні подвиги, бр. 16 с.

#### III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.

Китиця желань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.

Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.

Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.

Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.

Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.

Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.

Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.

Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.

В. Лебедева: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.

Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.

О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.

Василь В—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.

А. Криський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.

Стефан Пятка: На прічках, бр. 30 с., опр. 50 с.

Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.

Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.

О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.

М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.

Дивні пригоди Комаха Санґвіна і, бр. 48 сот.

Малий співаник, бр. 20 с., опр. 34 с.

Клявдия Лукашевич: Серед цвєтів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.

Е. Ярошиньска: Друга китиця для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.

Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.

Королевский: Дві могили, бр. 18 с., опр. 32 с.

Англійські казки, бр. 24 с., опр. 40 с.

Е. Ярошиньска: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.

Віра Лебедева: Мами, бр. 20 с.

Др. І. Франко: Абу Казимові кашці, бр. 60 с., опр. 90 с.

Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.

Робінзон великий, бр. 1-50 К, опр. 1-80 К.

А. Глібів: Байки, бр. 10 с.

Істория куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.

Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.

Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К, опр. 1-30 К.

К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.

І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.

За Аміцісом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.

Джонатан Свіфт: Подорож Гуллівера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.

Е. Ярошиньска: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.

Уличник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К, опр. 1-40 К.

В. Чайченко: Олесья, бр. 10 с.

О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24 „Дзвінка“.

„Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.

„Дзвінок“ „ „ з р. 1906 і 1907 по 6 К.

Японські казки, бр. 30 с.

Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.